

## **Биография**

### **д-р Андреа фон Кнооп**

Д-р Андреа фон Кнооп, урожд. Херманн, родилась 5 марта 1946 года в г. Констанц, вдова (супруг Вальдемар фон Кнооп скончался 24 января 1979 года).

#### **Образование:**

Изучение восточноевропейской истории, истории средних веков и новейшей истории в университетах Кёльна и Вены. В 1970/71 и 1974 годах – прохождение двух стажировок для проведения научных исследований в МГУ имени М.В. Ломоносова (в общей сложности 16 месяцев) в рамках научного обмена между ФРГ и СССР. 1973 год – защита диссертации, получение степени кандидата философских наук в университете г. Кёльн; получение банковского образования.

#### **Профессиональная деятельность**

С 1 марта 1993 по 31 марта 2007 года госпожа д-р фон Кнооп являлась главой Представительства немецкой экономики в Российской Федерации (направлена Объединением Торгово-промышленных палат Германии) и одновременно с 15 марта 1995 года Председателем правления Союза Немецкой Экономики в Российской Федерации.

Она обладает обширным опытом работы с Россией, насчитывающим свыше 35 лет. Её профессиональное становление включает 13-летнюю деятельность в крупных немецких банках в международном бизнесе, среди которых Dresdner Bank AG, представительство в Москве – 2 года; Commerzbank AG, представительство в Москве – 5 лет; Deutsche Bank AG, центральный международный отдел, международное финансирование торговли и группа «Развитие проекта СССР», Франкфурт/Дюссельдорф с интенсивной деятельностью в СССР – 4 года.

Затем госпожа д-р фон Кнооп являлась партнёром компании Arthur Andersen Wirtschaftsprüfungsgesellschaft Steuerberatungsgesellschaft mbH во Франкфурте на Майне и генеральным директором по консультированию вопросов управления совместного предприятия Arthur Andersen в СССР/ Российской Федерации, в создании которого она принимала непосредственное участие.

«За особые заслуги в деле укрепления российско-германского экономического сотрудничества» в 1999 году она была награждена Федеральным Президентом Федеративной Республики Германия Романом Герцогом офицерским крестом Ордена «За заслуги перед Федеративной Республикой Германия» первого класса.

В 2003 году Указом Президента РФ удостоена Ордена Дружбы – высочайшей награды, вручаемой в России иностранным гражданам.

В январе 2006 года «за выдающийся вклад в развитие контактов между Российской Федерацией и Федеративной Республикой Германия, укрепление торгово-экономических связей между обеими странами, большой личный вклад в подготовку молодых руководящих кадров для российской экономики» получила степень почетного доктора наук (Doctor habil honoris causa) Российской Академии государственной службы при Президенте РФ, став первой и единственной женщиной – иностранной гражданкой, удостоенной этого почетного звания.

В апреле 2006 года «за заслуги в укреплении дружбы между народами и большой личный вклад в развитие экономического сотрудничества между Федеративной Республикой Германия и городом Москва» награждена знаком отличия «За заслуги перед Москвой».

Также она удостоена множества других наград, например, Торгово-промышленной палаты РФ, Российского Союза Промышленников и Предпринимателей (РСПП), Министерства экономического развития и торговли РФ, Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ, Федеральной налоговой службы РФ.

Кроме этого, госпожа д-р фон Кнооп представлена в руководящих органах многих российских организаций. Так, например, на протяжении 10 лет она является членом правления Клуба директоров Союза Российских Промышленников и Предпринимателей, единственной иностранной представительницей в его правлении, входит в состав попечительского совета Экспертного института РСПП. Также в течение 9 лет она является почетным членом Клуба православных предпринимателей Русской православной церкви.

В конце марта 2007 года общим собранием Союза Немецкой Экономики в РФ она была избрана Почетным Президентом Союза, с 14 декабря 2008 года является почетным Президентом Российско-Германской Внешнеторговой палаты.

В Германии госпожа д-р фон Кнооп является членом ряда попечительских советов, например, Германо-Российского Форума (с мая 2007 года входит в состав его правления), Союза Восточной и Центральной Европы, Восточного экспертного комитета Дойче Банк АГ.

Кроме того, она удостоена звания почетного посла города Кёльн.